

南京大学EMBA2014招生 招生对象: 企业对象单位、政府经济管理部门高层管理者 学位获取: 南京大学高级管理人员工商管理硕士学位 报名要求: 本科以上学历且八年以上工作经验 学制: 两年, 每月集中四天授课, 春秋两季开班

励精图治谋新篇 喜看硕果秋满园

——南京邮电大学改革创新成果巡礼

名校英萃

金秋的南京邮电大学校园捷报频传: 化学、工程和材料科学学科进入ESI学科排名全球前1%, 大学科技园获批为国家级大学科技园, 卢官明教授被评为全国优秀教师, 诺奖获得者Peter Gruber教授荣获2014年“江苏友谊奖”, 学生创业团队荣获“创青春”国赛银奖, 在校博士生获IEEE VTC 2014-Fall最佳论文奖……

秋天的收获离不开春天的播种、夏天的耕耘, 对南邮来说, 2012年上任的新一届领导班子在十八大精神的引领下, 励精图治谋新篇, 带领全校师生员工在履行高校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新四大职能上取得了丰硕的成果。校党委书记刘陈教授说: “紧扣立德树人这个根本任务, 以深化改革为强大动力, 以内涵发展为主攻方向, 我们一定能实现南邮人的南邮梦。”

人才培养 让每个学生都成才

“坚持实现自身价值与服务祖国人民相结合”。这是南邮人才培养始终秉持的信念。南邮一直被誉为“华夏IT英才的摇篮”, 为新中国培养了十多万名通信信息领域的人才, 国际电联秘书长赵厚麟、中国科学院信息技术学部院士尹浩、中国联通董事长常小兵等便是其中的翘楚。

培养动手能力强、创新能力强的毕业生是南邮人才培养一以贯之的理念。2013年, Apollo3D仿真机器人足球队在荷兰2013 RoboCup机器人足球世界杯决赛中再次问鼎冠军; 2013年“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛上获得全国决赛一等奖。2014年, 已累计获得省部级以上奖励118项, 其中国家级以上奖励107项, 学生创新团队获首届中国青少年“小平科技创新团队”。2014年硕士生论文盲审合格率达96%; 获省优秀博士论文2篇、优秀硕士论文6篇、优秀专业学位硕士论文4篇, 硕士生就业率多年保持在100%。

根据江苏省教育厅11月10日发布的《江苏省普通高校毕业生就业、预警和重点产业人才供应报告(2014年度)》, 在江苏省32所非“211”公办本科院校中, 南京邮电大学2013届毕业生半年后就业竞争力指数排名第一, 南邮毕业生半年后月收入也最高, 达到4330元。



「创青春」全国大学生创业大赛中获全国银奖、江苏省金奖。

感, 因此南邮在科研平台的打造上同样不遗余力。硬件软件两手抓, 其结果必然是高水平科研成果的迸发和学校整体科研实力的提升。黄维院士团队领衔完成的“有机半导体的设计原理、高效制备与光电器件”成果获国家自然科学基金二等奖; 朱洪波教授领衔主持的“面向新一代移动通信的同步多通道宽带信道测量系统”获批国家重点研发计划项目; 闵春发教授领衔完成的“高校加强马克思主义意识形态工作和大学生思想教育工作研究”成果获第六届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)一等奖, 这也是我国高校文科科研成果的最高奖项。2014年仅上半年就获批国家自然科学基金项目75项、国家社会科学基金项目11项。科研经费逐年攀升, 2014年科研到账经费有望突破亿元。

科学研究 勇立潮头争上游

科研水平是一所大学的核心竞争力, 也是确保人才培养质量的重要支撑。近两年来, 南邮瞄准国家重大科技奖励、科研项目、科研团队、科研平台的突破, 大力引进高层次人才, 打造高水平科研团队, 构建高标准科研平台, 勇抓物联网、5G等科技前沿的机遇, 在与其他高校和科研院所的激烈竞争中力争上游。

2012年10月, 2007年诺贝尔物理学奖得主Peter Gruber教授正式受聘南邮并同时成立Peter研究中心, 这是江苏省属高校引进的首位诺奖得主。此外, 南邮培养和引进了一批包括中国科学院院士、国家杰出青年基金获得者、长江学者、千人计划等在在的高层次人才。

以高层次人才为中心, 南邮形成了一个实力超群的科研团队。诺奖得主Peter Gruber教授领衔的“有机光电子学创新团队”入选国家级重点领域创新团队; 吴柯(外国院士)团队入选2014年省“双创团队”; 叶美兰团队获得省首批高校优秀社科创新团队。

南邮深知, 引进人才, 还得留得住人才, 而这不仅靠待遇, 更要靠成就感和归属感。

南邮在科研平台的打造上同样不遗余力。

硬件软件两手抓, 其结果必然是高水平科研成果的迸发和学校整体科研实力的提升。黄维院士团队领衔完成的“有机半导体的设计原理、高效制备与光电器件”成果获国家自然科学基金二等奖; 朱洪波教授领衔主持的“面向新一代移动通信的同步多通道宽带信道测量系统”获批国家重点研发计划项目; 闵春发教授领衔完成的“高校加强马克思主义意识形态工作和大学生思想教育工作研究”成果获第六届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)一等奖, 这也是我国高校文科科研成果的最高奖项。2014年仅上半年就获批国家自然科学基金项目75项、国家社会科学基金项目11项。科研经费逐年攀升, 2014年科研到账经费有望突破亿元。

社会服务 谋新篇谱写中国梦

对于社会服务, 南邮出人出力出技术, 不遗余力。南邮物联网国家大学科技园成立四年以来, 园区企业年产值4.84亿元, 实现税收2230万。截至2013年7月, 科技园入园企业总数达到103家, 截至2013年12月, 园区吸纳就业人员总数约1683人; 每年科技成果转化直接经济效益超过亿元, 为国家物联网经济的发展贡献了力量。

作为一所省属高校, 南邮始终自觉承担服务江苏地方经济的职责, 并不断拓宽社会服务的领域与空间。近两年来, 校党

江苏高校 新增三个“周恩来班”

在全国第一个“周恩来班”成立30周年之际, 江苏高校三个班级近日被周恩来思想生平研究会命名为“周恩来班”。周恩来思想生平研究会负责人及周恩来亲属等出席命名授牌仪式。

10月20日, 钟山职业技术学院两个班级被命名为“周恩来班”, 标志着江苏民办高职院校首个“周恩来班”诞生。10月21日, 江苏经贸职业技术学院四个班级分别被命名为“周恩来班”、“邓颖超班”、“周恩来团支部”、“邓颖超团支部”。

据了解, 第一个“周恩来班”1984年建立于南京梅园中学。如今, 全国20多个省市数百所大中小学拥有“周恩来班”。王金凤 于馨颖

一周热图

南大“单身·三行诗”火了



11月11日, 南大“单身·三行诗”大赛给喧嚣的“双十一”来了点诗意, 吸引大批网友疯狂转发。据了解, “光棍节”在上世纪90年代源于南大, 并在高校中一届届传递至今。图为学生创作的三行诗。王玉峰

苏大学子获阿克苏诺贝尔中国大学生社会公益奖

2014年阿克苏诺贝尔中国大学生社会公益奖颁奖典礼日前在阿克苏诺贝尔中国总部举行, 现场揭晓了包括金奖、MCA特别奖、Interpon特别奖以及银奖在内的27个奖项获奖名单。苏州大学公益社团星儿关爱协会的“星儿计划·自闭症儿童教育支持与志愿服务”项目荣获2014年阿克苏诺贝尔中国大学生社会公益奖Interpon特别奖。

据悉, “阿克苏诺贝尔中国大学生社会公益奖”在团中央的指导下, 由阿克苏诺贝尔(中国)于2011年支持设立, 是中国第一个以大学生社团为奖励对象的社会公益奖项, 旨在鼓励在社会公益领域有突出贡献的大学生社团, 促进大学生积极参与社会公益活动, 并在社会中普及公益理念, 提升大众对社会公益的关注度及参与度。

苏州大学星儿关爱协会筹建于2012年10月, 是江苏省第一个专门针对自闭症儿童的大学生公益组织, 服务于自闭症儿童的康复训练和社会救助。协会成立以来, 组织“星儿家庭陪护”、“星儿艺术空间”、“星儿家长俱乐部”等长期性的公益活动。协会成立两年以来, 多次获得国家级、省级、市级立项资助, 累计资助金额14万余元。孙宁华

南林大学子设计漫画台历 创意咏“廉”

南京林业大学不少老师和同学的桌上近日都出现了一本以“咏莲倡廉, 引校园新风”为主题的漫画台历, 新颖的廉政题材让同学们直呼“生动有趣, 寓意深刻”。据了解, 这是南林大家具与工业设计学院“廉香校园”廉洁文化系列活动成果, 旨在以漫画说廉, 台历咏“廉”。这也是家具院第二年制作此类主题台历。

台历以“爱廉说”开篇, 每个月份的台历分为廉政漫画、名人警句、廉政小故事, 台历数字四个板块, 在其中的一角上用大红色明显地标出了“廉”字, 背景上则是用形态各异的莲花, 以“莲”寓“廉”。有含苞待放的粉色莲花, 也有恣意盛放的白莲花, 使整个台历看上去清新淡雅。

据了解, 台历上的漫画都是学生的手绘作品, 对社会上一些腐败行为和校园中不文明的行为进行了揭示。漫画“双簧戏”展现了一些官员以权谋私, 收取贿赂的行为。“老鹰捉小鸡”揭露了在宿舍管理过程中, 一些学生干部包庇学生违纪违规的行为。“白天黑夜的转换”则是表现了个别学生将家长给的生活费挥霍在网游中的不良现象。

“作为一个工科学院, 我们一直提倡学生结合自身专长, 在活动中锻炼专业技能, 提高人文素养。”家具院党委副书记吴斐表示。李亚男

金陵科技学院开展核心价值观教育 寻访历史文化 砥砺成长成才

金陵科技学院作为南京的地方高校, 在“十二五”建设发展规划中锁定“南京”、“特色”、“提升”三个关键词, 把“南京战略”作为学校四大发展战略之一。“寻访历史文化, 砥砺成长成才”, 依托南京历史文化开展社会主义核心价值观主题教育活动, 让学生在亲身体验中培育和践行社会主义核心价值观, 是金陵科技学院着力打造的一项富有特色和成效的品牌校园文化活动。

寻访活动还包含: 名家讲坛系列活动; 南京民俗名人寻访活动; 其中“情系金陵”志愿文化服务活动, 不定期组织青年志愿者到文化服务基地开展志愿服务活动, 引导学生把服务他人、服务社会与实现个人价值有机结合起来。“守望先贤, 传承金陵文脉”征文活动, 围绕南京社会经济发展的历史和现状, 以感悟南京历史文化, 弘扬当代先进文化, 践行社会主义核心价值观为主题, 让学生在用眼睛去发现、用心灵去感悟、用行动去体验, 把自己的思考和实践注入笔端, 在主动的抒写中锻造思想, 提升境界, 培育和践行社会主义核心价值观。张远凤 李星 裴丽

跃·秋韵



秋染金陵 醉美校园

- 1 南京大学鼓楼校区的“银杏大道”久享盛名, 11月迎来最佳观赏季。图为南大学子在落叶飘洒的“银杏大道”上尽情欢笑。 2 静雅之秋色, 有“东方最美校园”之称的南京师范大学随园校区, 秋色中愈加古朴、沉静。 3 河海大学水利馆是秋天校园里最美一角, 法桐上金灿灿的树叶惹人喜爱。

南琦 夏小绿摄

南中医、南林大、扬大踊跃为首个国家公祭日“捐砖”

江苏高校忙“添砖” 共筑“长城”智能化

为配合12月13日南京大屠杀死难者首个国家公祭日活动, 省教育厅、团省委、新华社江苏分社联合举办的“众志成城·为了永不忘记的国家记忆”虚拟捐砖活动, 已在全省大中小学全面启动。

据了解, 由新华报业传媒集团出品的全媒体宣传产品“众志成城·为了永不忘记的国家记忆”已正式推出并覆盖全球。通过这款产品, 江苏青少年学生将利用电脑或智能手机, 为既是南京城市特征, 又是国力、国防和人民意志象征的城墙(虚拟)捐砖。江苏省教育厅相关负责人表示, 这一举动可以让青少年学生接受一次很好的爱

国主义教育, 激发起众志成城的爱国之情和肩负历史重任、实现中华民族伟大复兴中国梦的正能量。

南京中医药大学在得知此活动的第一时间积极响应, 由党委宣传部牵头, 会同学生工作处、校团委通过校园网、海报栏、电子屏等在全校对该活动进行广泛宣传, 充分发挥新媒体的作用, 为“添砖”助力。南京中医药大学宣传部副部长说: “这款产品首先打破了地域限制, 可以让南京以外的各个城市, 甚至世界人民了解这段历史, 传递这份记忆, 另外, 这种智能‘添砖’的方式很便捷、很新颖, 更适合在校的青年学生, 他们是

国家建设的主力军与历史的继承者, 希望学生们能够通过这个活动牢记历史、不忘过去, 珍惜当下来之不易的和平, 为创造未来美好生活而发奋努力。”

南京林业大学众师生则通过在网上添砖“筑起新长城”寄托对南京大屠杀死难同胞的哀思。据南京林业大学宣传部副部长唐萍介绍, 该校团委近日将组织大型诗歌朗诵会《不能忘记》活动, 各学院通过专家进课堂、师生大讨论等方式, 深入了解中日历史、中日关系, 进一步筑牢心中的长城。

来自扬州大学宣传部新闻科的陈森青以“前事不忘, 后事之师”为标题迅速在扬

大官方微博置顶此次活动, 得到广大师生的积极点赞。

“还有一个月的时间就是首个国家公祭日, 我还记得过去都是在南京听到教堂窗外的防空警报, 如今在外求学, 虽然不能在12月13日当天像在南京一样听到熟悉的声音, 但是我现在可以通过网站、微博、微信在线祭奠那段历史, 可见这种历史的延续一定会越来越深入, 越来越透彻。”扬州大学学生文静拿出手机向我们展示自己的添砖截图记录“砖块编号: 306424, 寄语: 历史可以远去, 但不可忘记”。张艾情 曾智